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Передплата
■в «ГУЄЛАНА* виносять: 

в Австриї:
ча. ні'лии рів- .. . 20 пер.
V пік року .. .. .. Ю 
на чверть .. 6 кор.
А'. вДіСЬНь .. 1-70 коп.

За границею:
шавй рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

* Вирвеш ми ото і душу ин вирвеш: а не вовьмеш мемюстн і віри не нозьмеїи, 
Со русве ми серце і віра руска.» — 3 Р у сл а н о в п х  псальмі в М. ІПашкевича.

Бихеднть у Льввві що дна 
крім неділь і руских сьвят
о о ‘|і год. пополудня.

Редакцмл, адмінїстрация і 
експедипия >Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбровсквго (Хврун- 
щнни). Експедицня місцева 
в Аґеициї Соколовского » 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялишй 
на попереднє застережене.— 

Реклямапиї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо- 
шени звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки

«!

в Шлезку 2 (а один спірний з Поляка
ми), Поляки мають 82 округів, іменно в 
Галичині 78, в Шлезку 4; Русини мають 
33 округів, іменно 28 в Галичині, 5 на 
Буковині, Словенці мають 24 округи (в 
Країні 11, в Стириї 7, в Горициї 3, в 
Каринтиї, Істриї, Триєстї по однім). Сер- 
бо Хорвати мають ІЗ  округів (11 в Даль
мациї, 2 в Істриї), Італійці 19 округів (9 
в Тиролю, 4 в Триєстї, по 3 в Істриї і 
Горициї), вкінци Румуни мають 5 округів 
на Буковині.

Виборча реформа.
Справозданє комісиї для виборчої 

реформи, — роздане єще в пятницю по
слам в формі друкованої брошури — вхо
дить нині в понеділок в дорозі наглого 
внесена на дневний порядок нарад пала
ти послів. Справозданє споряджено під 
напором правительства в протягу двох 
діб, а також при розправі в повній па
латі правительство домагає ся можливих 
скефочень.

Однак треба сумнївати ся, чи тут 
піде всьо так легко і гладко. Вже до І. 
артикулу внесено вотум меншосте з жа- 
данєм знесена палати панів; автором є 
пос. Хоц, а підписав між иншими пос. 
Василько. До §. 6. (розділ мандатів) є 
таких внесень 25, а більша частина від
носить ся до судетских країв. Що до Га- 
личини крім протесту руских послів в 
ше внесене Стажиньского о прибільшене 
числа мандатів для Галичини до 114, 
Ґломбіньского о иольский мандат для Бу
ковини і Кайзера о нїмецкий мандат для 
Галичини. Окрім сего є ще до ингиих 
параграфів зголошених 24 наглих вне
сень.

Становиско руского клюбу є поки що 
вижидаюче. На послїдній нарад/ клюбу 
порішено трема голосами против двох не 
приступати до обструкциї підчас другого 
читана, а в дорозі переговорів з прави- 
тельством ввести відповідні кавтелї для 
збережена інтересів руского населена, 
загрожених головно проектом пос. Ста
жиньского що до лученн громад, мен
ших від 1500 душ, в виборчі одиниці. 
Вправдї пп. Яворский і Романчук заяви
ли ся були за обструкциєю, але в виду 
фактичної не то вже безуспішносте, але 
прямо неможливосте переведена обструк
циї при такім малім числі руских послів, 
беручих участь в нарадах, також і ста
новиско тих обструкционїстів треба ува
жати тілько »принциіііяльним«.

В справозданю комісиї находить ся 
між инпіим зіставлене виборчих округів 
після народності! Німці мають виборчих 
округів з переважаючим німецким насе- 
ленбм 233, іменно в Австриї долішній 64, 
горішній 22, в Чехах 55, Стириї 23, в 
Тиролю 16, Шлезку 9, Каринтиї 9, Соль- 
ногородї 7, Форальберґу і на Буковині 
по 4, в Країні 1. Змежи австрийских 
коронних країв Німці не мають репре- 
зентациї тілько в Галичині, Дальмациї і 
країв Побережи. Чехи мають 107 окру
гів, іменно в Чехах 75, на Моравії 30,

рез малу браму входить ся на нодвірє з 
олїяндрами і серцевими деревами, серед 
яких стоїть церков св. Анни. В правій 
стороні церкви сходить ся до крипти, в 
якій є два престоли, з котрих один сто
їть на тім місци, де народила ся Мария.

На полуднє від церкви є музей з 
всякими предметами, о яких споминався 
в св. письмі, на північ сходить ся через 
браму, в якій монахи продають образки 
і медалики, над став Ветезда, над яким 
уздоровив Ісус недужого, котрий від 38 
літ ждав, щоби хтось поміг ему скупати 
ся в стані.

Над сею саджавкою видко стару 
якусь будову якби руїни давної церкви. 
Люди сходили вузкими сходками аж 
до води і умикали собі очи і лице.

Сі місця належать до черцїв >Білих 
Отців*, они носять білі ряси, а на голові 
фез турецкий, є обряду греко-католи- 
цкого і удержують школу* та семінар для 
богословів.

Дорога страстна зачинавсь в місци, де 
був замок Антонїя, с. є на північно-за
хіднім розі сьвятинної площі. На подві- 
рю перед палатою ІІилата засуджено 
Христа, а Пилат мешкав в замку Анго- 
нїя. В сім замку мешкали радо намісни
ки римскі, иозаяк звідси могли легко елі 
дити жидів, які численно збирали ся дов
кола сьвнтинї. Тут була також постоянно 
залога війскова, щоби сей час здусити 
на місци всякі змови і початий повстаня 
жидівского. Тут сказав Пилат »Ессе

Ьото!« (отеє чоловік!), вказуючи на зби
того і збідженого Христа, і близько сего 
місця є церков » Е е с е  Ь ой іО «, яка є 
в руках Сестер Сионьских; ми їх вже 
пізнали у св. Івана.

Страстних стаций є 14, а з  тих 5 є 
в церкві Гробу. На кождій стациї є від
повідні статуї, нераз дуже гарно ви
кінчені.

I. стация в замку Антонїя, де засу
джено Христа на смерть. Каміні на яких 
стояв тогди Христос і Пилат вмуровані 
в лук, який веде над улицею. Таких луків 
було три в брамі замку Антонїя, а часть 
одного видко в церкві »Ессе Ію то« за 
престолом. Під церквою вказують пра
вдивий брукований, якби хідник з старих 
камінів, по яких ступав Христос.

II. стация є близше брами св. Сте- 
фана, де вложено хрест на Ісуса. Коло 
австрийского приюта будує ся церков 
католицких Вірмен. Сейчас за брамою 
є капличка, де Ісус упав перший раз під 
хрестом, се е III. стация, а під ві мень-

З подорожи до св. Землі.
(Дальше).
Єрусалим 19. ЇХ. 1906.

В середу рано 19. вересня ідемо на 
страстну дорогу, яка провадить від брами 
св. Стефана, попри австрийский приют, 
аж до церкви Гробу. Перед тим вступа
ємо до церкви св. Днни, яка стоїть на 
місци, де був дім родичів Мариї, Йоахи- 
ма і Анни і дн нарбдила ся Марин. Ч е-,<=«>» » IV. ««««» . Я» Мари»

стрітила ся з Христом. Лиця статуй при
родної величини, а особливо Мариї, дуже 
гарні. Тут є в мозаїці відбитка стопи Ма- 
тери Божої. На розі, де дорога скручує 
під гору, є V. стация, де Симеон поміг 
нести хрест.

Ідемо під пору. Через улицю біжить 
камінний лук. По лівій руці є каплиця 
св. Вероніки, а заразом VI. стация, де 
Вероніка обтерла лице Ісуса. Нині є се 
власностию католицких Греків. На кінци 
улицї є VII стация, де Ісус упав другий 
раз під хрестом. Є тут, як згадувано, ди
вний стовп до оповіщуваня рішень суду. 
Тут кінчило ся давне місто і попри сей 
стовп через браму судову виводжено за
суджених за місто на місце страченя.

На ліво веде дорога через базар, де 
є харчівні і крамниці з всякими овочами 
і товарами до їдженя. Не ідемо нею, але 
дальше в гору в первіснім напрямі на 
захід, минаємо лук і стаємо перед нїмец- 
ким приютом Йоанїтів. До него припирає 
мур грецкого Монастиря Коралямбос, на 
якім є уміщена VIII стация і се є місце, 
де Ісус потішав плачучі женщини.

Дальше дорога забудована. Вертаємо 
на базарову улицю. В половині улицї на 
право є сходки, які ведуть до авесинь- 
ского монастиря. Перед брамою до мона
стиря на стовпі є IX. стация, де Ісус у- 
пав третин раз під хрестом. Вертаємо на
зад на базарову улицю, нею ідемо даль
ше в полудневім напрямі, на кінци єї 
скручуємо на право межи росийский дім, 
а протестанцку церков і через вузкі *
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низькі двері входимо на площу перед 
церквою Гроба, відтак до церкви, де є 
пять послїдних стаций.

На 10. стациї здирають одіж з Ісуса 
Христа, 11. прибивають Єго на хрест, 12. 
смерть Христа на хресті, 13. Ісус мер
твий на руках Мариї а 14. св. Гріб.

По дорозі виголошували сьвнщеники 
відповідні короткі проповіди. Коли через 
кілька днів в Єрусалимі дивили ся на 
Русинів, на їх взірцеве поведене, їх гро- 
мадне звиджуванє сьвятих місць і горячі 
молитви, — всі без виїмки говорили, що 
єще не виділи так побожних паломни
ків, як Русини.

(Дальше буде).

Надзвичайні загальні збори 
Тов. „Просьвіта“.

(Конець).
По обідній перерві зібрало ся за- 

всїгди «ще споре число членів, а голова 
проф. Огоновский відкрив збори заявою, 
що з причини браку часу відпаде рефе
рат про господарскі спілки, а присту
пить ся до реферату про реформу ви
давництв ,,Просьвіти“ . За згодою зборів 
заняв слово референт др. Колесса і в 
довшім виводі представив ухвали анкети 
в справі реформи видавництва. На бу
дуче мають видавати ся, після сих у- 
хвал, книжочки з як найріжноріднійіпим 
змістом в формі читанок з малими а до
бірними статейками. Материял будуть 
черпати головно з росийскої популярної 
літератури, яку за порученєм ниділу, 
вибрав п. Кость Паньківский, будучи в 
Київі на ювілею Івана Нечуя-Левицкого. 
Ся література надає ся найбільше до 
вихіснуваня задля подібних земельних 
і культурно-просьвітних обставин росий- 
ского народу до нашого селянина. Над
то має видавати ся часопись для членів 
Товариства.

При кінци поставив референт іден
тичну резолюцию з попередною, щоби 
збори приняли в засаді проект анкети 
задля реформи видавництв „Просьвіти“ 
і поручили видїлови переведене відпо
відної орґанїзациї. Над тим рефератом 
мала розвинути ся дискусия, однак з 
причини спізненої пори і рівночасно від
буваючих ся зборів „Народної Торго- 
влї“, на які спішило ся богато членів, 
голова хотів приступити до замкненя 
зборів.

Та мимо сего бесідники прямо рва
ли ся до промов, а заміти з причини 
недостаточного обговореня справ зібрав 
о. Воляньский в ось які постуляти:

ІЦоби на будуче передовсім не на
значувано загальних зборів в такий день, 
коли иніпе краєве товариство скликує 
їх для себе; щоби членам, зглядно фі
ліям і читальням „ГІросьвітіґ* достарчу- 
вано перед зборами докладнішого суб
страту до справ стоячих на дневнім по
рядку ; щоби збори відбували ся на о- 
снові репрезентациї. Устрій ,,Просьвіти“ 
— виводив бесідник — є такий, як ста- 
ринної римскої істориї. Доки Рим був 
собі містом з околицею, то збори рим- 
ских горожан на форум були відповідні 
і не представляли трудностий. Але коли

Рим став імпериєю, обнимаючою цілий 
старинний сьвіт, тоді нереґринация сіуішп 
готапогит до Риму стала для них вель 
ми утяжливою. А коли вже зїхали ся, 
то було їх стільки, що ніяк не могли 
ані помістити ся на форум, ані вигово
рити ся, анї нічого урадити. В такім са
мім положеню находять ся члени „Про- 
сьвіти“. Тісно нам тут в тій сали, що 
четвертина, яка приїхала з далекої гіро- 
вінциї, стояла за дверима на куритари, 
не беручи уділу в нарадах, виговорити 
ся людям нема як, хогяй не один з нас 
приїхав зі своїми йроєктами і жаданими, 
а і ухвали переходять більшостию, не. 
знати якою,, ; Бо . збори приходить 
кождий члец. „ІІросьвіти‘‘ без розбору: 
зі Львова більше, бо їх се нічо не ко
штує, з подальшої провінциї менше, і 
бо се потягав за собою страту часу і 
гроша, з одної місцевости приїде більше 
членів, часом зовсім припадково, з дру-^ 
гої ніхто не явить ся, а ніхто не має про 
се анї сьвідомости анї евіденциї. Огж сему 
треба зарадити в сей спосіб, щоби не са
ме членьство давало право до участи В| 
загальних зборах, а делеґация від нооди- <
ноких читалень і філій »Просьвіти«. Бе
сідник ставить внесене, щоби загальні 
збори поручили видїлови опрацювати в' 
сім напрямі зміну статуту і предложнти 
єї слідуючим загальним зборам.

Принято се внесене через аклямацию, 
а також поручено видїлови, щоби всі три 
реферати, приготовлені на нинішні збори 
оголосив чи то в часописи »Просьвіти«, 
чи в иншій часописи. На сім замкнув го
лова збори подякою за інтензивну у- 
часть в зборах.

Мадярска згода
З великої хмари —- малий дом, мо- 

мна би сказати в справі збільшена кон
тингенту рекрута, який визвав таку бурю 
на Угорщині. Передовсім належить ствер 
дити, що новий спільний мінїстер війни 
ґен. Шенайх побував минулого тижня в 
Будапешті, зложив візити всім міністрам 
і зробив як найліпше вражінє між угор- 
скими міродатними личностями. Допиту
ючим ся дневникарям відповів мінїстер 
війни, що на сей раз не хоче розвивати 
своєї програми, анї жадати підвисшеня 
континґенту рекрута, а тілько приїхав 
сповнити формальність представлена се
бе на новім становиску.

Та мимо сего слїдна стала проява 
зміни настрою мадярских шовіністів 
в війсковій справі. Іменно на суботнї- 
іинім засїданю угорского сойму заінтер- 
нелював пос. Вашонї правитильство, чи 
оно не схотіло, би подати до відомості! 
пакт, заключений з Короною в війсковій 
справі і чи наміряє внести предложенє 
о підвисшенє континґенту рекрута і як 
може такий крок погодити з давнїйшою 
своєю заявою. На се відповів президент 
кабінету др. Векерлє в спосіб, який мо
жна уважати остаточним і то корисним 
полагодженєм тої справи, а то тим біль
ше, що палата без ремства приняла сю 
відповідь до відомости.

Др. Векерлє пригадав, що війскової 
квестиї не порушувано на ново в послі- 
дних часах. Сю квестию порушила пре

са, а деяким живлам залежало на тім, 
щоби еї роздути задля заключеня супо
кою в краю. Що до інтервю міністра 
війни, то бесідник може заявити, що ді
яльність сего міністра не стоїть в супе- 
речности зі змаганями угорского прави- 
тельства і можливим є солідарне співдї- 
ланє з ним, — а се є найважнїйшою 
квестиєю. Що дотичить пакту, то він не 
є нічим иншим, як тілько програмою 
правительства, яку правительство нре- 
дложило свого часу соймови. Правитель
ство стоїть дальше при сій програмі 
і заявляє, що не приймило на себе жад
них зобовяйань щодо підвисшеня контин 
Ренту рекрута. Правительство поновлює сю 
заяву, але додає, що кождий мусить при
знати доконечність якогось підвисшеня 
числа вояків. (Потакуваня). Правительство 
признає сю квестию, однак не взяло на 
себе жадного зобовязаня що до часу, 
розмірів і услівій того підвисшеня. Осо
бисто бесідник може заявити, що не зго
див би ся під жадним услівєм на під-• і і
висшенє числа рекрутів тілько задля під
пирана мілітаризму. Однак о се тут не 
розходить ся. Мінїстер стверджує, що 
ціла публична опінія стоїть за тим, що 
треба згодити ся на деяке підвисшенє 
числа рекрутів, однак під услівєм, що 
стануть сповнені национальні жаданя, 
які піднесуть з угорскої сторони. Ся кве- 
стия є отже в завішеню.

Тут не розходить ся о жадне вій- 
скове надужитє, або зріст мілітаризму, 
але о просту річ, що хто хоче мати нові 
гармати, мусить мати також відповідне 
число вояків до їх обслуги. Коли поро- 
зумінє з Короною прийде до успіху, — 
а під тим услівєм правительство обняло 
свої функциї, то інтерпелянт може бути 
пересьвідчений, що правительство відчу
ває обовязок, щоби не зволікати з сею 
квестиєю, але полагодити єї як найскор- 
ше. Правительство повторює свої засади 
рішучим способом, обстає при них і по- 
старає ся в кождім разі о розвязку сеї 
справи, яка недавно розжевріла була ці
лий край. (Живі оплески).

Інтерпелянт як і палата приняли сю 
відповідь до відома.

Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат. Арети, 

Атаназия; римо-кат. Леопарда. — В с е р е д у :  
руско-кат. Маркіяна; римо-кат. Геркуляна.

— Інавґурацийний вечерок львівского „Соко
ла" відбуде ся в вайблизший четвер у вла
сній салі (дім „Просьвіти* ул. Руска 20). У- 
часть в нечерку зволили приняти: н. Олекс. 
Сельский, тенор, ученик и. Мишуґя, з Київа, 
п. Паньків, скрнпкар, п. Т. Шухевич, пянїст, 
п. Климко, декляматор і хор „Львівского Во- 
яна“. В програму входять ще Гімнастичні точ
ки і промова. Початок вечерка о 7. год., а о 
год. три чверті! на 7. відбуде ся торжествен- 
не посьвяченє салі. Вступ: крісла по 1 50, Р і 
0’50 К, стоячі місця по ЗО с. Білети можна 
вже набувати в „Сокільскім Базарі* а в день 
вечерка при касі.

— Великий академічний равт устроений за 
ходом тов. «Кружок Українок» і тов. «Ака
демічний хор Бандурист» в просторій салі 
«Народного Дому» минувгпої суботи удав ся 
у обох своїх частих знаменито.
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Часть І-шу виповнив концерт, який під 
зглядом артистичним не уступав навіть кон
цертам, даваним на виповнене цілого вечера.
• Бандурист» ведений п. Смолїньским все єще 
розпоряджве неоцїненим материялом, спосі- 
бним дф віддана найтруднїйших технічно 
композиций.

Але нехай управа «Бандуриста» не забу
ває, що добір знаменитого хору не все однако
во легков — ту також роки голодні з урожай
ними чері’ують ся — тож коли під сю пору 
судьба Вам ласкава, належить культивувати 
сесю штуку красну усюди там, де кличе Вас 
поважна і не без суспільного значіня хвилн-1-  
а чим більше праці тим більше вправи, тим 
більше інтересу для самої штуки. Сольові точ
ки концерту обняди крім п. Ф оростини, скри- 
пака наскрізь музикального і совісного члена
• Бандуриста», такожпн. 0. В а х н я н и н і в н а  
і А. Ш е х о в и ч і в н а. П. 0. Вахнянинівна 
так н пісні БсІїиЬсгІ-а як також н Сїчиньско- 
го •Рідний край» дала доказ, що є співачкою 
концертокою з гарними прикметами. Голос 
високий, дзвінкий і милий а при тім заокру
глений і доволі вмрінниний завдяки серйозній 
праці в тім напрямі у Висшім Інституті му
зичнім. Концертантка не гонить за марними 
ефектами але як в жжтю щоденнім так і в 
співі скромностию та нїжностию жіночою по- 
біджає. П. А. Ш е х о в и ч і в н а  вперве далась 
пізнати у Львові як нянїстка. ВеіЬоуеп-івска 
фантазия (сіз т о їі  )вийшла з під доволі вправ
них пальців концертантки вправдї не всюди 
з повною маркою прецизиї (часть І), але по
за тим гра загалом інтелґентна без граматич
них похибок, гарне уложенє руки і замітна 
дискреция в динаміці. — Дуже радо витаємо 
нову і симпатичну силу концертову.

По концерті — почалась часть II, себто 
танці з всїми заповідженими більше або мен
ше милими несподіванками будьтп для пу- 
блики, будьто для комітету — але забава бу
ла дуже весела. Бандуристи памятаючи на 
завив бесідників на комерсї по передферияль- 
нім концерті, який їх тоді на поважний нара
зив дефіцит — не зразились, лиш устроіли 
равт а щоб уникнути усякого ризика, винай
шли друге товариство, котре рішилось ульо- 
кувати спої капітали в сфінансованє сего під
приємства і завдяки щасливій конюнктурі до
ходом поділились. Понад 100 нар танцюючих, 
сам почесний комітет з мужами станувши до 
кадриля репрезентував контингент над 50 пар 
— а наречені — а свобідні, а нровінция в чи
слі поважнім — усе те було доказом, що оба 
товариства тішать ся симпатиєю загалу. 
Крім того явились д е л е г а т и  тов. „Акаде
мічна Громада" і „Основа". — Д/. В.

— Дві послїдні аматорскі вистави доказали, 
що »І риць» і »Запорожець» все найдуть своїх 
любителів, які вислухають їх з приємностию 
і вдоволенєм. Висші круги львівских Гусинів 
вправдї бойкотують їх, чи в театрі заводовім 
чи аматорскім, але на іцастє пробудило ся 
у Львові руске міщаньство і оно ратуе загро- 
жену славу тих штук та боронить уперто у- 
живану фразу про їх »новість« і • безсмерт
ність^ Вчерашне представлене народного обра
зу »0й не хода Грицю та на вечерницї» дане 
в салі «Івязди» повело ся під кождим згля
дом дуже добре. Аматори з Читальні »Про- 
сьвіти« на жовківскім передмістю виступили 
по совісній праці і хоч многі з них перший 
раз були на сцені, однак грали як фаховцї. 
На чоло висуває ся симпатична пара, славно 
знана вже з аматорскої сцени, пн. Кунчиньскі, 
в ролі Марусі і Грицька. ІІ-ї Купчнньска зна
менитою грою, у всіх детайлях природно від
твореною і дзвінким металічним сонраном 
заполонила авдиторию. В тім лавровім поході 
серед рісних оплесків єї муж додержав їй кро
ку іцо до гри і голосу. Про инших виступа 
ючих можна висловлюватись лише в суперля- 
тивах. П-на М. Матпяшківна (в ролі матери 
Марусі), п-на Легка (Дарина), п-на М. Грици- 
ківна (Галина) і инші, котрих імени я не роз
питав, виявили справдїшну рутину акторску 
на сцені, хоч деякі лише що з нею познайо
мили ся. ГІ. Бурбела подав перестудиований,

тип >злого духа» Хоми. П. Сироїд запрезен- 
тував свій гарний і сильний барітон. П. Ґец ви- 
вязав ся зовсім добре з невеличкої ролі ста
рого Шурая, а роля міхоноша Дмитра дала 
нагоду пізнати в п. Медведеви знамениту си
лу сценічну. Хори держали ся кріпко, а збірні 
сцени мали много, може аж за богато житя 
і руху. Одинока музика «Гармонії» шванкува- 
ла часто і визивала негодованє зі сторони пу- 
блики. Саля, можна сказати, була битком за 
повнена. Вправдї 100 місць з І- і ІІ-рядних 
крісел нерозпродано, але пізнїйше хилцем об
садив їх стоячий партер, що розкупив чверть 
тисячі білетів. Було отже майже само міщань
ство і родини низших урядників, що не пося
гли по стан засиджена І-рядних крісел, нале
жних з рациї ціни тим, що не явились на чре- 
ставленю. В тім самім часі Йуло Також гучно і 
тісно при столиках кава^йї і реставруй!' „Нар? 
Гостиннпцї". Є се линїе сьиїдоцтвоМ'СкріОленя 
рускости в городі Льва і модерного , поділу 
...розривок. С. Ґ.

— Руска бмназия в Перемишли є сего року 
дуже переповнена і з многвх причин потребує 
пильнїйшої опіки зі сторони шкільних вла- 
стий. Дня 2. с. м. була у п. намісника депу- 
тация родичів учеників тої ґімназиї з мемо- 
риялом, виказаючим бракй тої школи і дома- 
гаючим ся їх усунена. Мемориял підносить 
сталий зріст фреквенциї, яка сего року дій
шла до імпозантної суми 836 учеників. В на
слідок сего запанувало велике переповнене в 
клясах, так що оба відділи кляс І, II, III, а 
навіть VII мають чило учеників 58 — 77: до 
того часть саль шкільних є рішучо до ужит
ку шкільного невідповідна. Саля приготовля
ючої класи, то звичайний іиешкальний покоїк 
З 1/» м. широкий, 5 1/» м. довгий, а 3. м. висо
кий; містить ся там 46 учеників. Кляса \ ”Б 
5 м. широка, 5 ’/,м. довга, 3 м. висока мі
стить 41 учеників, з яких двох з браку місця 
сидять на доставлених кріслах. До того тоті 
кляси положені при самій улици, а на тім са
мім поверсі і в тій самій передкімнатї меш
кає жидівска родина. Мемориял виказує та
кож брак кваліфікованих сил учительских в 
ґімназиї. На 16 кляс є О Дня катехит дійсний, 
З дійсних фільольоґів, по одному ґерманїстї 
і математикові!, тому лучалось, що підчас 
піврічної хороби трох учителів, заступали їх 
молоді суплєнти без найменшої практики учи- 
тельскої, а тепер вже від місяця в висшій ґі
мназиї не учать математики і фізики, бо учи
теля тих предметів покликано до війска. Го
дині проте домагають ся утворена відповідно 
до числа учеників нових пяти кляс, зорґанї- 
зованя кляс паралельних в окрему філію з 
окремою педаґоґічною управою та системізо- 
ваня нових посад учительских при тій ґімна
зиї. Депутация була також у віцепр. п. Плаж- 
ка, п. Дембовского і іясп. Івана Левицкого 
заступаючого слабого інсп. Майхровича. Намі
сник і всі прочі признали, що жаданя суть 
оправдані і обіцяли — о скілько се можливе 
— бракй ті усунути.

— Віча в справі виборчої реформи будуть: 
дня 6. с. м. в Горлицях, а 9. с. м. в Калуши 
о 1. год.

— Вісти з закорд. України. В ночи під 29. 
жовтня в Лубнях у кореспондента ґазети 
„Полтавщина" Ю. І. Яновского була трусе- 
ниця. Сего вечера д. Яновский був у театрі, 
то вже й там помітив, що єго пильнують два 
пристави, три окбЬодочні і тфі городові. В но
ни, вернувши 6я Д1» до^/у, Яновский ліг спати, 
але швидко прокинув ся від якогось брязкоту; 
виявило ся, що то стріляно в вікна, брязчали 
розбиваючі ся шиби. Так почала ся труси- 
ниця, на яку прийшло 11 стражників, 4 горо
дових, два околодочні і пристав. Збудивши 
господиню, д. Лебединьску, в якої жив д. 
Яновский, полїция звеліла відчинити двері. 
Господиня вдягши ся, пішла була відчинити 
двері, аж тут почало ся стріляне; тоді вона 
кинула ся назад у хату, щоб поховати від 
куль переляканих дїтий. Кажуть, що ніби то 
з будинку Лебединьскої стріляно на нолїцию, 
через те й вона почала стріляти. Як поране
но двома кулями околодочного Герцика, то

пристав звелів поліцаї йти від будинку. Як 
полїция пішла, то виявило ся, що мало не всі 
вікна в будинку попрострілювано, а кватиру 
Яновского прострілено 12 кулями. Не більше 
по 1’/2 годин пристав знову приїхав, але сего 
разу вже з ним було пів роти салдатів і пів 
сотні козаків. З  15 козаків, салдатів та горо
дових вскочило в хату, стягли Яновского з 
ліжка і звеліли вдягти ся. Як стурбований 
сим усім Яновский не відразу те зробив, то 
один городовий ударив єго з усеї сили в обли- 
чє. Яновский кинув ся на бік, а один салдат 
думаючи певне, що Яновский хоче боронити 
ся, кинув ся на него з штиком. В сей мент г.О- 
родовий сіпнув Яновского за плече і тим об- 
ратував єго від штика, що вгородив ся в одві
рок. Опамятавши ся трохи, Яновский поба
чив, іцо в єго хаті мов погром перейшов: ва
ляли ся подерті ґазети й книги, поперевертані 
кошики, цегла з розваленої груби і т. и. Скін
чивши трус, пристав дозволив Яновскому по
складати порозкидані річи. Складаючи свов 
добре, Яновский помітив, що не стає сорочок, 
годинника, гаманця з грішми, бритви. Він ска
зав про се приставу, а пристав справникови. 
Пристав повірив Яновскому, що в єго річи 
забрано, бо при єго очах зникли 2 фляшки з 
одекольоном. Всього загинуло в Яновского на 
90 карбованців. Трушено й у хатах у госпо
дині Яновского Лебединьскої: У неї знайдено 
чимало непевного Обоїх арештовано і одве
дено в поліцаю. Четверо дїтий Лебединвскої 
зістало ся в зруйнованім будинку і без 
грошей.

Д. Аркас, відомий автор опери „Катери
на" й народної істориї України, давно вже за
снував у себе в Херсонщині школу; вона удер
жувала ся єго коштом, а була під орудою 
земства; до сеї пори наука в тій школі вела 
ся, як в усіх школах на Україні, по москов- 
ски; тепер д. Аркас поставив був умову, щоб 
у єго школі необхідно учено українь- 
скою мовою, — инакше він школу закрив. 
Отже сеї осени всі діти, що вступили до шко
ли Аркаса, учать ся вже на україньскім бу
кварі Норця, виданім в Київі.

Більші україньскі драматичні товариства 
пробувають під сей час ось в яких городах: 
товариство під орудою М. Садовского виїхало 
в Миргород, а звідти подасть ся в инші пол- 
тавскі городи; товариство Карпенка-Карого 
грає в Харкові; тов. Суслова — у Катерино
славі; тов. Суходольского — в Баку (на Кав
казі); тов. Левицкого — в Одесі.

— Виділ тов. музичного „Станиславівский 
Боян" повідомлює отсим, що звичайні загальні 
збори сегож товариства відбудуть ся в середу 
дня 14. падолиста в комнатах „Рускої Бесіди" 
ул. Ґолуховского ч. 1. о годині 7. вечером з 
отеим порядком дневним: 1) Відчитане прото
колу з послїдних загальних зборів, 2) звіт з 
дїяльности уступаючого Виділу, 3) касовий 
звіт, 4) звіт бібліотеки, 5) звіт школи музи
чної, 6) звіт Видавництва музичного, 7) вибір 
нового Виділу і 8) внесеня членів. Наколиб 
в означенім часі не явило ся відповідне чи
сло членів, відбудуть ся загальні збори того 
самого дня о годині 8. вечером. За  виділ: 
Евген Якубович, голова. Михайло Жмуркевич, 
писар.

— Краєва рада шкільна іменувала в наро
дних школах: Каз. Арґасиньского учителем 
6-кл. муж. школи в Городку, Елєон. Свидинь- 
ску учит. 5 кл. жін. шк. в Косові, Франц. Ба- 
рановску учит. 3-кл. шк. в Хотимирі, Мих. 
Височаньску управителькою 2-кл. шк. на „Ста
рім Ринку" в Сокали; — управителями 2-кл. 
шкіл іменовані: Волдсл. Лянґер в Постолівцї, 
Иос. Воєвода в Доїздові, Йос. Кукурудза в За- 
мулинпях і Людв. Ґаєвский в Стрешинї; учи
тельками 1-кл. шкіл іменовані: Стан. Воляни- 
нївна в Стрешинї, А. Кернай в Висоцку, Ольга 
Данилюкова в Черемхові і Мих. Кукурудзова в 
Замулинцях; — учителями(-льками) 2-кл. шкіл 
іменовані: М. Кобиляньский в Рогізнї, Франц 
Доктор в Прибівцї, Анна Процева в Верхомлї 
малій, Брон. Свйонтковска в Пшеґінї нар., 
Ядв. Корецка в Бистровичах і Гнат Садков- 
ский в Желїзниковій; — перенесені учителі;



Стан. Якубовский з Чайкович до Гвіздця 
старого, Авг. Карпиньска з Угриньковець до 
Торска, Кар, Залупска з Семаковець до Да- 
ниловець, Стан. Орловский з Коштової до Се- 
ракостя, Олена Балова з Возьник до Декано- 
вич, Мар. Лїґенза з Сулимова по Дорошова 
малого; — перенесені в стан супочвнку; 
Павл. Вінтерова в Станиславові, Іван Луцїв 
в Надвірній, Йос. Германівна в Лопатинї, Григ. 
Рибак в Липицї горішній і Юлія Смендова 
в Пикуличах. .

— Кацапня воружить ся до виборів. В пятни- 
цю відбув ся у Львові з'їзд мужів довіря га- 
лицких Москалів. Після »Ґалїчанїна« мало там 
бути 500 учасників, а по нашим інформациям 
була там всего на всего сотка присутних і то 
третину з того доставив академічний „Друґ“. 
Нарадам проводив пос. Курилович, а заступ
никами предсідателя були о. М. Матковский і 
пос. Барабаш. По відчитаию звіту з дїяльно- 
сти »Нар. Савета* реферував др. Дудикевич 
про політичне положене в Галичині, а др. Чер- 
люнчакевич про реорґанїзацию «русско наро- 
дной« партиї на основі широких мас селянь- 
Ских. Потім іменовано 135 членів виборчого 
комітету і ухвалено голосувати при найблиз- 
ших виборах тимчасом на д-ра Евг. Олесниц- 
кого і д-ра Короля, та вислано дві телєґрами 
до правительства у Відня,

—  З зелїзниць. Скорочене речинця заладо- 
ваня, зглядно виладованя посилок на всіх 
шляхах ц. к. австр. зелїзниць державних і на 
шляхах зелїзниць приватних позістаючих в 
заряді державнім. По мисли постанов § 69. 
точка 7. реґуляміну руху для зелїзниць в кра
ях репрезентованих в державній раді і на під
ставі розпорядженя ц. к. міністерства зелїз
ниць з дня 25. жовтня 1906 скорочує ся озна
чений тарифою речинець за- і виладованя по
силок на 6 годин денних на шляхах ц. к. 
австр. зелїзниць державних і на шляхах зелї- 
знйць приватних позістаючих в державнім 
заряді. Постанови сі входять в житє з днем 
27. жовтня 1906 і дотичать також промисло
вих шляхів.

— Репертуар руского театру в Бучачи.
Саля »Сокола«. Початок о 7 */2 вечером. 

Білети продає торговая п. Рогозиньского. (Або- 
намент на 6 вистав під ряд 10 К).

Ві второк дня 6. падолиста «Діти Ваню- 
шина« сензацийна штука в 4 діях С. Най- 
денова.

— Репертуар міского театру у Львові.
Ві второк: «Евген Онеґін«.
В середу: Ьа Везііа, др. в 5 д. Жулав- 

ского.
В четвер: »Евген Онеґін«.

Посмертні Т  оповістки.
0. Ярослав Бачиньский, парох в Коши 

лівцях і Попівцях, упокоїв ся дня 25. жовтня 
с. р. по довгій і тяжкій недузі. В. є. п.!

Антонїна Ґамота, жінка директора міскої 
школи у Львові, упокоїла ся дня 2. с. м. в 57. 
році житя. В. і. п.І

Телеграми
з дня 5. падолиста 1906.

Відень. З причини смерти архікн. Оттона 
цісар зарядив 6-тижневу двіреку жалобу від 
6. с. м. На похорони приїдуть: кн. Альфред 
Фридрих яко заступник нїмецкого цісаря 
і  кн, Леопольд баварский яко заступник бавар- 
ского реґента.

Венеция. Саксоньский король виїхав 
вчера до Відня.

Аш. На зборах всенїмецких виборців пос. 
Штайн заявив, що в цїли недопущеня до у- 
хваленя виборчої реформи всенїмцї зроблятв 
в палаті послів як найострійшу обструкцию.

Богдан Лепк'й.

З дослідів над Шевченковою 
„Наймичкою"

(Дальше.)
Людська думка має таку скорість, сво

боду рухів і такий безмежний простір перед 
собою, що відшукати дорогу, куди вона пе
рейшла, є так трудно, як трудно вказати мі
сце, на котрому майнула блискавиця.

Одна і друга часто губить ся в пітьмі 
темної ночи.

Мабуть і сам автор не все був би спро
можний сказати, в який спосіб повстала в 
його творнім варстатї ідея артистичнього 
твору; як вона росла, розвивала ся і доспіва
ла — а щож дОперва посторонній чоловік, 
критик, чи біограф ? Добре, коли його праці 
над ґенезою якогось артистичнього твору по- 
собляють реальні докази, прим, спомини, або 
листи — але що робити, коли їх нема?

Лишаєть ся інтуіция.
Поки не буде виданих листів Шевченка, 

упорядкованих і уложених систематично та 
поки не віднайдуть ся деякі його рукописи, 
ми нераз будемо мусїли опирати ся на інтуі- 
циї; більше здогадувати ся, як доказувати, 
більше відчувати, як знати.

Ті слова можемо приложити передовсім 
до поеми „Наймичка11.

Дарма шукати за першим імпульзом до 
написання сего цінного твору. Могла то бути 
правдива подія, оповіданнє. пісня, спомин —сло 
вом одна з тих численних при - ин, що за- 
плоднюють артистичну уяву. Скорше можемо 
розглянути ся за ґрунтом, на я ому вона роз
винула ся. Тим ґрунтом була, -ак як і в бо- 
гато других Щевченкових творах, і д е я  м а- 
т е р и н ь с т в а .

Поруч ідеї визволення на;оду з крепац- 
тва, поруч почувань альтруїстичних і патрио- 
тичних, поруч ідеалу братерства і волі, ідея 
материньства є одним з найсильнїйших моти
вів Шевченкової поезиї.

Вона дуже часто і дуже сильно вору
шить душу поета.

У нашім'раї на аемли,
Нічого красшрго не має,
Як тая мдти молодая 
З  своїм дитяточком малим.')

каже поет і додає, що іноді задивить ся 
на те явище і помолить ся, як перед обра
зом сьвятим. З тих слів видно, як високо ста
вив поет, як він майже боготворив становище 
матери в людській суспільности.

(Дальше буде).

—  4  —

') Поезиї Тараса Шевченка. Виданє Т<>- 
рпства „Просьвіта". У Львові 1902.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

(Готель, реставрация і капарця — ріг ул. Сикстускої 
і Косцюшка у Львові).

Приїхали дня 4. падолиста: Йосиф Би- 
лень і Ів. Ружицкий з Сянока, Лукія і Софія 
Бучиньскі з Станиславска, о. Петро Билинь- 
ский з Зарваницї, Залєвска Банда і М. Масяк 
з Мшани. др. Дмитро Левицкий з Камянки 
стр, др. Александер Савюк з Стрия, Онуфрий 
Малецкий з '‘Перемишля, Кондрат Кальба з Мо- 
золівки, Олїміїїя Дриааащік з доньками зЖ о в  
кви, Наталія Ж арска з сином зі Стронятина, 
Стефанїя Крвавич з сестрою з Отиневич, 
Михайло Лисяк з женою з Топорова, Володи
мир Гвоздович з Белза, Адам Грабовеньокий 
з Долини, Евелїна Соневицка з Кривого, Ме- 
ланїя і Ольга Долиньскі з Бродів, Яким Па
сіка з Луки, Іван Олійник з Балучина, Северин 
Левицкий з Бродів, др. Олекса Сушко з Ко
ломиї, Павло Демцьо з Борщева, Філярет Гра- 
бовеньский з Болехова, Олена і Стефанїя Та- 
тух з Куликова, Ів. Сорока з Тернополя, Са- 
ва Попович з доньками з Павлова, Казимир 
Сеферович з Відня, Александер Свистун зК о- 
зови, Ольга Витошиньска з ГІідволочиск.
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Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, 140, 5 45. 9 05*
„ Кракова 2 ЗІ*. 5‘50*, 8*45. ГЗО, 5'25. 8 40

9 30*
„ Підволочиск 7‘20, 11 45, 2 20, 5’50, Ю‘30*
„ Лавочного 7‘29, 11*50, 10 50*
„ Рави рускої 7‘50, 450 
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 815, 150, 9 20*
„ Яворова 8'18. 4 37
„ Коломиї 1005
„ і ’яшева 10*35

На Підзамче.
„ Підволочиск 7*05, 1130, 208, 5*35, ЮТ6*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245*, 1'— *, 8 35, 2 45, 6*35* 

8-25 1005*
„ Іцкан 2 51*, 6Т5, 9 20, 2 40, 10 40*
„ Підволочиск 6‘20, 10 55, 221, 6 15*.9 50*,
„ Яворова 655, 6‘—*
„ Лавочного 7-30, 2‘30, 6 25*.
„ Самбора 8 55, 4Т5, 10*51
„ Станиславова 9Т0*
„ Белзця 10*45
„ Ряшева 4‘05
„ Коломиї 3 30
„ Рави рускої 7*25*, 1Р35*
„ Стрия 11 ТО*

З Підзамча:
„ Підволочиск 632, 11 07, 2 32, 6*27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий ень в міскім бюрі п. к. державних зе
лїзниць, пасаж Гавсмана ч. 9.
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За певну і добру льокацию
поручаємо:

4 ’/ / / ,  листи гіпотечні 
4°/„ листи гіпотечні 
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4"/0 листи Товариства кредитового 

земского
4"/0 і 4 '/««/о листи Банку краєвого 
4"й позичку краєву 
4°/0 обліґациї пропінацийиі і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїйипм курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.
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С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  1. д о 15. п а д о л и с т а  19 06.

Щоденно о 8. год. вечер представлене 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. ііо 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідК-Ьіїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


